

Po katoliškem svelu

Katoliški tisk — sveta dolžnost. V glasilu Katoliške akcije na Dunaju »Katoliško življenje« je objavil dunajski nadškof kardinal dr. Innitzer o Božiču članek o pomenu katoliškega časopisja. Članek zaključek je tale pomembni opomin: »Nikdar se ne more dovolj poudariti, da je katoliški tisk eden najpotrebnejših pripomočkov za ohranitev in razširitev krščanskega duha med ljudstvom. Brez katoliškega časopisja je Katoliška akcija v mnogem ovirana, da ne pride do potrebnega razmaha. Katoliški časnik more med ljudsko množico na nepričakovan način dobro razširjati in utrjevati. Zato je bilo delo za katoliški tisk proglašeno za letno geslo Katoliške akcije. Navdaja me odločna želja, ne samo da bi se pomen katoliškega tiska spoznal in priznal, marveč da bi katoliški časnik bil sprejet v vseh katoliških in krščansko mislečih družinah. Ne sme biti nobene hiše, ki se v njej ne bi čital katoliški list. Priporočam delo za katoliški tisk vsem dušnim pastirjem in sodelavcem Katoliške akcije kot sveto in vestno dolžnost.«

Stiska nemških katoličanov. Narodni socializem gre dosledno korak za korakom ...aprej na svoji razkristjanjevalni poti. Kot neposredni cilj rru je pred očmi razkristjanitev šole. Zasebne verske šole so prepovedane in zaprte. Sedaj so na vrsti javne verske šole. Potezo peresa jih šolska oblast spreminja v skupnostne brezverske šole. S tem se kršijo stare pravice katoliških staršev, ki so zajamčene tudi v konkordatu. Narodni socializem pa gazi vse zakonske določbe in pogodbe. Ako starši protestirajo proti temu, da morajo dati svoje otroke v brezverske šole, jim pretijo raznoliki zli nasledki. Trierski škof Bornewasser je o tej zadevi poslal pred prazniki pastirsko pismo svojim vernikom, ki se je prebralo po cerkvah. Ni ga kajpada mogel dati tiskati, ker bi ga državna oblast zaplenila, niti poslati po pošti, kjer bi tudi bilo zaplenjeno, marveč ga je dal razmnožiti ter po kurirjih dostaviti župnikom širom svoje škofije. V tem pismu opisuje škof krivico, ki se dela katoliškim staršem z razkristianjenjem šole, ter protestno gibanje, ki se je razvilo med katoličani ter rodilo ogromno število protestnih podpisov. In vendar je moral škof odrediti, da se protestna akcija ukine. To pa je storil, da obvaruje svoje vernike prevelike škode. V svojem pismu to škodo tako le opisuje: »Uradniki, ki protestirajo zoper skupnostno brezversko šolo, izgubijo svojo službo. Upokojenci izgubijo pokojnino. Otroci tistih staršev, ki so podpisali protestne pole, ne dobijo ne dela ne služba. Trgovci se bojkotirajo. Delavcem žugajo z odpustom z dela. Katoličani so pod vplivom težkega čustva, da so brezpravni. Prepričal sem se te dni, da živijo na zemlji trierske škofije, napojeni z mučeniško krvjo, še večjo mučeniki, možje in žene, ki trpijo notranje mučeništvo radi svoje vere in zvestobe do vere in cerkve.«

Nameni nove Španije. Vatikanski list »Osservatore Romano« je prinesel izjavo, ki jo je dal general Franco za katoličane v Ameriki. V njej poudarja poveljnik osvobodilnega boja v Španiji med drugim tudi to: »Spoznal sem nevarna podvzvetja med-

narodnega komunizma proti Španiji. V rokah sem imel popis cerkva, ki naj bodo porušene v glavnih mestih naše verske zgodovine, kakor tudi tih oseb, ki naj bodo ubite. Hoteli so v Španiji uničiti vso krščansko tradicijo ter iz nje napraviti brezversko državo brez cerkva in Boga. Za sovjetsko propagando so bili izdani milijoni in organizirane so bile večje skupine ljudi, da se uresničijo ti cilji. Brezpogojno smo se morali dvigniti, da ohranimo našo Španijo, naše spomenike katoliške vere, posamezne ljudi, pa tudi ves narod. Jaz sem imel od početka zavest in gotovost, da Španija ne bo podlegla mednarodnemu komunizmu. Nekateri mislijo, da mi vodimo boj in nič drugega. Toda mi proizvajamo globoko socialno preosnovo, prošnjeno z naukom katoliške cerkve. V bodoče bo mnogo manj bogatinov, zato pa tudi manj

Iz drugih taborov

»Jutra« še vedno razburja živce agitacija za katoliške liste. Komur je taka agitacija zoprna, tak sam dokazuje, da ne spada v vrsto teh listov. JNS glasilo v Sloveniji se sicer ne ravna rado po navodilu stare grške modrosti: »Spoznavaj samega sebe«, včasih pa se vendar razbeseđi v nehoteno samizpoved. Smolo pa ima, če se v svojem besedičenju zgrubi na teren sv. pisma. Svetopisemska prilika o farizeju in cestinarju, ki bi jo rado izkoristilo, mu ne more poslužiti, ker ne ve, kam bi sebe uvrstilo, ali med farizeje ali med cestinarje. Med cestinarje namreč ne spada, ker se dozda še ni potrkalo na prsi s spokorno molitvijo: »Bog, bodi milostljiv meni grešniku!«

Zadel je, namreč »Kmetijski list«, ko je zapisal te-le besede: »Koliko je bilo že lepih in spodbudnih, pa hkratu satansko lažnivih besed napisanih in spregovorjenih o slovenski svobodi prav s strani takih ljudi, ki jim je slovenska svoboda trn v peti! S strani ljudi, pravimo, ki jim je vsak resničen izraz svobode bolj osovražen kakor najhujše zlo na svetu, s strani ljudi, ki so se trudili in se še vedno trudijo, da bi narod obdržali v čim večji temi.« Zadel je »Kmetijski list«, in sicer je zadel slovensko

Novice

Osebnosti

Nova glavarja za Maribor levi in desni breg. Dosedanji o'rajni glavar za Maribor levi breg g. dr. Peter Popovič je bil pozvan v Belgrad v notranje ministrstvo. Za okr. glavarja Maribor levi breg je imenovan g. dr. Janko Šiška, dosedaj glavar na desnem dravskem bregu. Za Maribor desni breg je postavljen za glavarja dosedanji podglavar g. Leopold Eiletz. Naše častitke!

Podelitev župnije. Župnija Pišce pri Brežicah je podeljena g. Juriju Pribožič, župniku v Zagorju v dekaniji Kozje.

Nesreče

Mlad delavec hudo poškodovan na transformatorju. Anton Drnovšek, 29 letni de-

250.000 DIN — ČETRT MILJONA ZAVAROVALNIN

je dosedaj že izplačal »Slov. gospodar«. Omogočili so to samo redni plačniki s celoletnim plačilom na enkrat. Nesreča ne počiva! Zato je vseh teh 250 naročnikov, ki so prišli v nesrečo, hvaležnih tudi nim, ki redno plačujejo, pa svoji previdnosti, da so sami imeli naročnino pravčasno v redu plačano.

velikih siromakov. Nova država v Španiji bo prava demokracija, ki bodo v njej sodelovali vsi državljani v vladstvu in v upravi. Odredbe v pozitivnem pravcu bomo donesli, ko sestavimo vlado ter bomo začeli z redovitim zakonodavnim delom. Ker moramo obnoviti toliko stvari, med njimi toliko hiš, se bomo potrudili, da najprej obnovimo cerkve, hiše božje, ter da oskrbimo duhovnikom potrebna sredstva za izvrševanje njihovega poslanstva.«

laži-svobodomiselsko. Slovenski svobodomisleci, meščanski, kmetijski in socialistični, imajo polna usta svobode, obdržijo pa to svobodo za sebe kot poseben privilegij lažnivega liberalizma. Ljudstvu ne privoščijo niti trohice svobode, za ljudstvo imajo samo najstrožje jerobsko nadzorstvo, bič, zasledovanje, globo, zapor. To so naši dični JNSarji slovenskemu svetu sijajno dokazali s svojo diktatorsko vlado.

Nacionalno misel potiska JNSarsko časopisje v ospredje pri agitaciji za sebe. »Nova doba« v Celju piše v svoje priporočilo, da je JNSarsko časopisje »edino učinkovito sredstvo v boju za zmago jugoslovenske nacionalne misli«. Ti, uboga »jugoslovenska nacionalna misel«! Ako bi bila odvisna od tega časopisja, ne boš nikdar zmagala! Toda prava jugoslovenska narodna misel je prav tako malo odvisna od liberalnega JNSarstva, kot svoboda in dostojanstvo človeka, ki ju »Nova doba« tudi spravlja v zvezo z »naprednim časopisjem« kot najboljšim orožjem. JNSarsko časopisje ne brani ne svobode in dostojanstva človeka ne jugoslovenske nacionalne misli, marveč brani sebične interese slovenskega in jugoslovenskega laži-svobodomiselsstva in naprednjaštva.

lavec iz Knezdola pri Trbovljah, je čistil 2. januarja na velikem transformatorju pri Laškem. Prišel je v dotik s tokom, švignil je plamen in Drnovšek je bil naenkrat v objemu ognja. Padel je s transformatorja 3 m globoko. Z groznimi opeklinami so ga prepeljali v celjsko bolnišnico.

Nesreča pri smučanju. Jožef Matejka, strojni tehnik, je padel za Tremi ribniki v Mariboru s smučkami tako nesrečno, da si je zlomil levo nogo.

Z nevarnimi opeklinami v bolnišnico. V Bukovju pri Frankolovem je padel s peči v škaf krova dveletni posestnikov sinček Jožek Vezenšek. Hudo opečenega otroka so oddali v celjsko bolnišnico.

Ogljar se zadušil na goreči kopi. Na Breznem vrhu v Dravski dolini se je za-